Bakgrund och tänkande 
Det textila hantverket är det skapande som kvinnor traditionellt kunnat ägna sig åt, å andra sidan har den textila konsten och hantverket alltid haft en undanskymd plats och lägre status och har aldrig förknippats med konst överhuvudtaget.  I hemmet har kvinnor kardat ull, stickat tröjor, virkat dukar, vävt mattor, broderat bonader, sytt kläder, skapat täcken mm. 
Historiskt sett har kvinnor sällan haft ledande positioner i arbetsliv eller andra betydande arenor. De har förpassats till hemmet eller till industrin. Efter år av slit och ensidigt arbete i textilfabriken har värken i kroppen satt sina spår.  Kvinnors smärta och sjukdomar är också något som ifrågasatts. Ett exempel är Sjukdomen Fibromyalgi med smärta i musklerna som oftast drabbar kvinnor. Kallades förr “Sveda värk och brännkärring”. Kvinnokroppar tas inte på allvar. 
Det kulturella skapandet av könet. Sexualiteten – mannens begär och kvinnans undergivenhet är ett gammalt synsätt som sitter djupt. Mannens uppgift att behärska sina begär och begäret är åtrån efter kvinnan.  Kulturmannen har känt sig hotad då den bilden ifrågasatts.
Normer om manligt och kvinnligt påverkar hur vi uppfattar könsskillnader i konsten. Bilden av vad en konstnär är – är det en bild av en man?  
Passivitet, kroppslighet, känslor har förknippats med kvinnan – men borde kanske förknippas med människan och därmed skapa en mer komplex och full bild av vad en människa är – vad en konstnär är?  Vi kanske borde upphöja det passiva, kroppsliga och känslosamma och se kön som rörliga kategorier?
Konsten är ett rum där möjligheten att överskrida stereotypa könsnormer finns – men konstvärlden styrs samtidigt också av sådana normer. Där finns en dubbelhet helt enkelt som också speglar hur det ser ut i resten av samhället idag.
”Ett dysfuntionellt förhållande då hälften av mänskligheten har lämnats utanför” Simone de Beauvoir om filosofin


